

景区淡季“放价” 错峰游成良选

□记者 侯国防 刘超玲

本报讯 随着天气越来越冷，旅游市场也逐渐进入淡季，目前各地不少景区相继推出优惠措施半价迎客。许多旅客趁着这段时间进行错峰游，既能节约出行成本，又错开了人满为患的旅游高峰。

记者昨日从市区几家旅行社获悉，眼下，多家国内知名景区开始执行淡季票价，热门旅游景区九寨沟从11月15日到明年3月31日执行淡季门票，门票260元+观光车90元直降至门票80元+观光车80元。黄山风景区从12月1日至明年2月底执行150元的淡季门票价(旺季230元)，上下山的索道单程票价也下调至65元。九华山从12月1日至明年2月底执行110元淡季门票(旺季190元)。

省内的云台山景区自12月1日起，推出冬季门票大优惠活动，门票价格由

150元/人，优惠至20元/人。优惠期至明年2月28日。活动期间，游客购买优惠门票后，需购买60元/人的景区区间交通费，就可以畅游云台山如梦如幻的冰雪世界了。

还有，交通、住宿、景区门票全部下调也吸引了一批热衷错峰游的游客选择在冬季出行，在我市某机关工作的常女士特意选择在年底休年假。常女士说，现在是旅行的好时机，交通不拥堵，价格也便宜，最重要的是游人不多可以好好欣赏景色。在她的带动下，现在她身边的朋友选择这种方式的人越来越多。

当然，“错峰游并不适合所有景区，以西藏为例，现在这个季节去可能会面临大雪、道路损毁、冰冻等安全隐患。尤其是一些选择错峰自由行的游客最好了解清楚景区的状况之后再决定是否出发。”一家旅行社的老总给记者说。

银发旅游：定制或成趋势

作为一个日益庞大的旅游群体，银发族旅游消费特征的变化与整个中老年旅游市场的开发建设紧紧联系在一起。业内人士认为，随着大家旅游消

费观念的不断改变以及知识、能力储备的提升，未来融合中老年游客自身旅途意愿和旅行社经验的定制产品或将普遍运用于市场。

前因：
老年游产品跟不上游客需求

叶女士经常和自己的驴友圈朋友相约自助旅行，不过，她的“自助旅行”概念更多源于一种与自己信赖的旅行社协商后的“复合产品”。“尽管是很专业的老年游组团社，我们发现他们很多的线路都更倾向于大众化消费方向，谁都不愿意再去一次已经去过的地方。”叶女士告诉记者，基于这一点，她和她的驴友们开始了与旅行社洽谈“互惠合作”的尝试。

“比如我们会告诉旅行社采用我们的线路和行程时间，甚至是当地的交通方式。这样一来，旅行社开发出了一些独特的产品，通过他们的经验辅助我们也省去了一些纯自助游的麻烦。”她的

这一看法也得到了业内人士的认可。国内某专注老年游的旅行社相关负责人说，随着中老年旅游消费达到一定阶段，大众化的产品已经满足不了部分驴友的需求，而对于自助能力不及年轻人的他们来说，这种借助旅行社组团订购优势，融合自身旅途规划的个性“定制”显然是最好的选择。

“即使旅行社一直坚持产品的分类和细化，有些时候还是跟不上大家的需求节奏。”该人士认为，“定制产品出现还有一个很重要的原因就是中老年旅游群中‘结伴而行’的小团队越来越多，人多力量大，他们缺的就是专业旅行社提供的服务。”

前景：
高端定制需确保价格透明化

记者从各大旅行社了解到，很多老年游组团社已开始对这一独特细分市场进行摸索。和叶女士所在的驴友圈经常合作的旅行社之一的相关负责人透露，其实，旅行社网站上已有“个性化定制订单”等引导服务推出，明年就将正式开始开发高端产品定制服务。

“我们把它称之为家庭定制化产品，旅行社主要提供交通住宿预订、租车等服务，或者按游客需求进行景点串联、安排导游等。”该人士同时强调，高端定制最突出的问题就是组团人数不固定与产品价格高于普通团所产生的矛盾。

“还有一个淡旺季的问题，比如旅游旺季旅行社房源比较紧张，肯定会优先选择自己的常规团。”相关负责人说，基于老年人时间比较自由，选择淡季出行的话这个问题还是很容易解决的，但是老年游高端定制旅行社的获利点也会面临一些考验。

“定制产品和自助游还是有一些差别的，对我们来说，确保产品各个环节都采取底价策略，在此基础上向客人收取服务费的透明政策比较可行。”相关负责人同时强调，对老年人来说，无论什么样的产品，高性价比才是最终的衡量标准。(李小娟)

冬季泡温泉有讲究



□记者 侯国防

本报讯 记者昨日采访获悉，进入冬季以来，温泉游持升

温。这种休闲方式不仅可使肌肉、关节松弛，消除疲劳，还可扩张血管，促进血液循环，对人体有一定益处。但浸泡温泉也有讲

究，不是任何人都适合长时间浸泡的。

一位业内人士介绍说，浸泡温泉之前，应至少休息半个小时至一个小时；入浴前依次把身体由下往上用水盆盛温泉水泼一遍，使身体习惯了水温后再进入温泉，可有效防止头晕；进入浴池后等身体暖和过来，做一些缓慢的手足、腰部运动；有高血压、心脏病患者，在规则服药的前提下，可以泡温泉，但每一次最好不超过20分钟，起身时应谨慎缓慢，以防因血管扩张、血液下降导致头昏眼花而跌倒。

此外，泡浴时间过长会使皮肤发红、流汗、心跳过速。各种急性病患者尤其是发烧患者、结核以及结核性病患者、怀孕初期与临产的孕妇及心脏病、恶性贫血等人群不适合泡温泉，应尽量避免。

梦幻，邮轮上的贵族生活



迷人的小岛，是一颗颗洒落在海洋上的明珠；富裕的港口，映出纯朴的海上民风，在邮轮上度过的时光宛如梦境，除了跟星辰一起狂欢的奢华夜晚，就是绵绵不绝的美食和醉人心弦的奇景。邮轮，简直可以称得上是海上皇宫。

在邮轮上体验迷人的海上风情，是一种舒适、优雅、高贵的旅行方式。旅游目的地不是邮轮产品唯一的吸引因素，不同档次和类型的邮轮才是最大卖点，邮轮公司总是力图使邮轮本身更加华贵。丰富的船上娱乐、五彩斑斓的陆上游览行程，塑造着一场名副其实的“海上盛宴”。

《泰坦尼克号》里，在全世界最奢华的邮轮上，杰克与露丝如同一对比翼双飞的爱情鸟站在船舷边缘，玫瑰般红色的夕阳坠落在碧蓝的天之尽头，那段波澜壮阔的曲折爱情，应和着壮观的海上落日之景。这段著名的邮轮恋爱传奇，让我们体验到了如梦似幻、奢华高贵的邮轮旅行。

事实上，邮轮这种旅行方式始于18世纪末，兴盛于20世纪60年代。邮轮度假风潮是由欧洲贵族开创的，它载着贵族的梦想跨过深邃奇幻的海洋，路过奇景不断的海滨小城，浪漫而热情奔放。如今邮轮旅行

也与中国旅游业的休闲度假趋势、散客出行趋势以及在线预订趋势相吻合，发展势头极为迅猛，昔日的贵族旅行——邮轮游也走入国内的寻常百姓家，尤其是在广东沿海，邮轮已经成为非常大众化的旅行方式。

邮轮旅行完全就是海上的度假村，凝聚着昔日贵族生活的缩影，精致的餐厅流淌着动人的音乐，丰富的西式大餐让人垂涎欲滴，穿着各式美丽小礼服的人们穿梭在梦幻的灯光中，衣香鬓影，夜夜笙歌，热闹的宴会宛如一幅美丽的

油画。走到甲板上，星空也似乎不甘寂寞，在天空中肆意地顾盼流转，如同一颗颗试图坠入海水中的宝石放射着光芒。

登陆后，一个个美丽的海滨城市让游客们如痴如醉，回来后还能享受一个美容SPA，旅途的疲惫伴随着海风烟消云散，丝毫不感觉到车马劳顿之苦，或者干脆穿上好看的裙子，躺在甲板上享受璀璨星空，任船只在海洋中漂泊，不知不觉地就到了下一个目的地。

(葵子)

北方水世界 太行山水魂

八里沟

八里沟直通车 两日游

380元/人 每周六发团

周口市康辉旅行社 (各大旅行社均可报名)

代售八里沟自驾门票

电话: 8237399 13608427932 地址: 七一一路粤海美食广场东侧